

难忘的“一课”

开发区第一小学五年级一班 白崇智

今年新学期刚一开学,我们就分了班。我被分到五年一班,原先教我们的老师也都换成了新老师。王老师分到我们班任班主任,并教授语文学科。王老师今年30岁上下,天生的一张国字脸上,总是那么慈祥。从那黑边眼镜中透出的目光,也总是那么有神,那么和善。连她批评人都那么细声细语,让人感觉那么舒服,那么甜美。

新学期开学没几天,在一堂语文课上,我在课桌下偷看《热带雨林历险记》课外书。我一边看书,一边不时地用眼瞟一下老师,看她是否在看我。王老师的课讲得好,同学们都在认真听,我也看得入了迷,突然,我感到周围的气氛有些异

常。我抬头一看,王老师正用眼死死地盯着我,连眼皮都不眨一下。同学们看到老师的眼神,也都情不自禁地把目光转向了我。全班五十多双眼睛一齐看着我。顿时,我心慌了,赶紧收起书,挺直腰板坐好。手心感觉湿漉漉的,心跳也在加快。心想:以前上课看课外书,其他老师从没发现,为什么今天我刚看就被老师发现了呢?糟糕,少不了挨一顿暴风骤雨式的批评。可等了一会,像什么事也没发生似的,老师又继续讲课。下午,活动时,王老师叫我到办公室,我怕老师没收我的书,我早已把书转移给别的同学替我藏起来,我也做好了挨批的准备。

我到了办公室后,王老师并没有直接批评我,先问我班级的情况和最近我们班都有哪些同学做过值得表扬的事。我想了想,没有什么大的好人好事,就说出了几件微不足道的小事。王老师边点头边记录。接着又说:“你平日做的好事也不少。开学第一天,搬桌子、扫卫生,你最积极;你看到体育课落在操场上的篮球,你主动送到体育馆;你……”老师的表扬,使我无地自容,事先准备的防线早已崩溃。没等老师说完,我就主动地说:“老师,我错了。”王老师说:“我还没问你这件事,你就主动承认了错误,这种

诚实的态度本身就是一件好事,知错就改吗!看课外书能增长知识,我们学校也大力提倡,不过要选择好时间、地点,上课看,就有些不妥。像你这样的同学,有好的思想基础,学习功底也不差,只要克服自身的缺点,将来定能成材。”王老师给我上的“这一课”,我永远难忘。它像春风温暖了我的胸膛,像春雨滋润了我的心田。我决心不再犯类似的错误,以实际行动回报老师对我的期望。

这件事快过去一个月了,可它时时在我的脑海萦绕。它像警钟一样告诉我,永远做一个正直的人。

◎校园播报◎

姜格庄街道中心小学 开展“校园特色文化”活动

为了营造良好的校园文化氛围,牟平区姜格庄街道中心小学利用校园内空间,开展了建文化、显特色的“一班一品创特色,班级布置显风采”的文化展示活动。

活动以“自己的班级自己建,自己的文化自己创”为主题,在办公楼的楼道、教室墙面上设计了高雅大方的“精品校园文化墙”。文化墙的设计既注重总体和谐,又处处体现细节的精心,突出了个性与美感、简洁与实效,亮点不断。教室墙面作品有班级公约、班风班歌、书香一角、文明礼仪等,楼道文化墙的设计主要包括《安全常识教育》《平安校园挂图》《学生书画作品展》《手抄报欣赏》等,“精品校园文化墙”充分发挥校园的隐性教育功能,不仅为学校增添了一道亮丽风景,而且增强了我校环境育人的教育理念,彰显了校园文化的特色,有利于促进学生健康成长。

通讯员 贺春辉

东泊子小学开展 “讲普通话写规范字”活动

为营造健康、文明、和谐的校园环境,新学期伊始,东泊子小学开展了“行动起来,从现在做起,从你我做起,写规范字,讲普通话,做学校文明小主人”系列活动。学校要求:积极学习普通话,说好普通话。与老师、同学交流时,时时处处讲普通话,形成良好的语言交际环境。教师使用普通话授课,使用规范汉字板书。充分利用课前五分钟开展经典诵读活动,提升文化修养,提高普通话朗读水平。学校主办的宣传橱窗、板报、墙报等必须使用规范汉字,不写错字、别字、繁体字。把说普通话,写规范字与爱国主义教育结合起来,使写规范字说普通话成为一种维护民族荣誉,崇尚祖国汉语言文化的行为。

奇山中学 举办“机器人知识讲座”

在2015年全国科普日来临之际,烟台奇山中学围绕“科技成就梦想,拥抱智慧生活”主题,举办了“机器人知识讲座进校园”活动。

讲座上,宣讲团的老师给参与活动的学生讲解了机器人的历史,机器人的奇闻异事以及机器人事业的未来发展方向,让听讲的学生大开眼界。在活动的亲身体验环节,学生们亲手参与机器人的制作和智能机器人的操控,体验了科技带给我们的乐趣。

芝罘区官庄小学开展 “好习惯 益终生”活动

本学期,芝罘区官庄小学从昔日低矮老旧的平房,搬进了洁白明亮的楼房,校园变得平整、宽敞、漂亮!新学期,学校以“新学校 新形象 守规则 重自律”为主题,开展好习惯活动。

如何养成良好习惯,学校提出了具体要求,要求各班级要结合学校制定的《学生在校一日常规》和《纪律、卫生检查细则》,强化教育训练,遵循“责任到班 责任到人”和“谁损坏谁负责”的原则,加大检查力度,做到时时督促,周周小结,切实培养学生做一个“讲文明、守规则、爱公物、能自律”的校园小主人。

通讯员 陈吉宁

小记者征集令

凡是烟台市范围内义务教育阶段的中小學生,均可报名参加。小记者报名费180元,赠送一份全年《齐鲁晚报》。

报名电话:15063815716。小荷版将优先选用小记者的作文。电子邮箱投稿:稿件发送到qlwbjryt@163.com

在投稿时一定要注明“学校名称、班级、姓名、详细通讯地址和联系电话号码”。

所有稿件均要求原创,凡抄袭、剽窃他人文章者,一经发现,即列入本报黑名单,其今后所投稿件一概不予选用;对于抄袭情节严重者,本报将以书面或电话形式通知其所在学校。

我爱妈妈

栖霞市实验小学四年级四班 李润 指导教师 柳文慧

星期天早上,我的妈妈生病了,发烧到39度多一点,我的心里非常紧张、担心、害怕,妈妈都睡这么长时间了,怎么还不醒呢?我想世界上最爱我的,就是妈妈了。以前,都是我生病了妈妈来照顾我,今天,妈妈生病了,我来照顾妈妈。

我先用水壶给妈妈烧了点热水,然后又把妈妈感冒时喝的感冒药泡上。泡好了我过来一看,妈妈还是没醒,我就把药放在床头柜上走了,去给妈妈削点水果吃。妈妈慢慢醒了,妈妈发现药后,把药喝了下去。我看见妈妈醒了,就赶紧跑过去问:“妈妈,你好了吗?”妈妈微微一笑说:“喝了你的药后,我好多了。”

还有一次,我在过母亲节的前两天,为妈妈画了一幅母亲节快乐的话,上面画着我给

妈妈做了几道菜,放在桌子上,还祝妈妈母亲节快乐!母亲节到了,我把那幅画给了妈妈,妈妈见了开心地笑了,吃完饭后,我帮妈妈把碗和菜收拾了,妈妈又开心地笑了。

世上只有妈妈好,没有天,就没有地,没有您,就没有我,谢谢您给我带来的一切!妈妈,我爱你!



夜游太虚宫

栖霞市实验小学四年级五班 徐恺悦 指导教师 李莉

2015年7月25日是家乡一年一度的龙王节庙会。吃过晚饭,我与爸爸妈妈来到太虚宫。刚到太虚宫门口就见到门前排着龙长似的队伍,明亮的灯光把太虚宫照耀得金碧辉煌,宛如白昼。我们随着涌动的人群走进太虚宫,只见半空飘浮着蓝色霓虹灯组成的海洋,周围五颜六色的灯笼像围绕大海的小鱼,这样的夜景真是美极了!

顺着大门往前走,只听见路边商贩们的叫卖声此起彼伏,各种商品琳琅满目。美丽的长春湖在月光的笼罩下显得那样平静,宛如一面银镜。人们三三两两地站在湖边,他们一边聊天一边尽情享受这湖边习习凉风。我多想拿起相机照下这平静又美好的情景呀!

我们离开了长春湖,随着空气中阵阵香味继续前行来到了小吃街。闻着各种小吃散发的香味,我不禁垂涎三尺。妈妈似乎看透了我的心思,便买了一大把烤肉给我,我迫不及待地尝了一口,“哇!好香呀!”我们顺着小吃街品尝了各式各样的风味小吃,每一种小吃都风味独特,直到把我撑到打嗝为止。吃饱喝足,我决定运动一下,于是来到游乐区玩起了水上滚桶。我兴奋地爬进桶里,可是,桶似乎和我作对一样,不听使唤,我在桶里像没头的苍蝇完全失去重心,跌倒,爬起,跌倒,爬起……直到把我整得汗流浹背,气喘吁吁,精疲力尽。

夜已深了,我恋恋不舍地离开了太虚宫,原来夜游太虚宫也别有一番滋味呀!

暑假记事

烟台星海艺校四年级 安欣霖

放暑假了,妈妈让我一个人在家,我每天写完作业之后就是看书,简直无聊透了。在我的百般请求下,妈妈终于同意让我去姥姥家住几天。我的精彩的暑假生活开始啦。

在姥姥家,每天早上一起床,我首先要做的事就是遛“小苹果”,你们要问我“小苹果”是谁?它是一只还不到一岁的小狗。它的眼睛炯炯有神,乌黑乌黑的,就像两颗黑宝石在闪闪

发光。它后背有一处是黄色的,其余部分都是白色的,好似白雪中冒出了一枝黄色的梅花。每当天气好的时候,姥姥都会早早把一个花盆注上水放到太阳地里,到中午的时候就可以给小苹果洗澡了。洗澡的时候它会特别听话,让它抬哪只爪子它就抬哪只,让它放下它就放下。洗好后用毛巾给它的毛擦一擦,不一会儿,一只香喷喷的小狗就从盆里跳出来了。只

见它使劲晃动身体,抖着身上的水,竟然都抖到我身上来了。然后它又跑到我家门口的地毯上,撅着屁股,头侧贴在地毯上使劲地蹭着,把我们大家都逗得笑了起来,可是它却瞪着一双水汪汪的大眼睛不知道是怎么回事儿呢。

每过几天我还会帮姥姥一起浇菜。在那里我认识了好多的蔬菜,我知道了豆角和黄瓜是长在藤子上的,茄子是长在地上

的,莴笋的叶子也好吃就是油菜……我和姥姥从井里打上水一遍一遍地去浇菜。就这样打水、浇水、打水、浇水,不一会儿我就筋疲力尽,一句话都不想说了。突然,我看见一只黑色的,有一个大拇指一样大的虫子趴在菜叶上,“啊——”我又是嚎叫,又是乱跳,也不知哪来的力气,风一般地跑回了屋子。

这就是我的暑假生活,很精彩有没有?

醉美长春湖

栖霞市实验小学五年级五班 史雪玮 指导教师 姚娜

俗话说“走遍天下,唯有栖霞”,而长春湖是栖霞的一颗明珠,有着“胶东天池”的美誉。长春湖位于栖霞城北,它的蓄水量达八千万立方米,是西湖的六倍;它的面积是10平方公里,是西湖的1.5倍。今天,我们就来到了这人间天堂——长春湖。

早晨,太阳还没升起来,我们便来到了长春湖,那里只有一两个人,现在的长春湖,显得有点冷清。放眼望去,湖面上笼罩着一层薄薄的水雾,像一位穿着纱裙的仙女,静静地站在群山环绕之中;远处的群山若隐若现,好像是在和我们玩捉迷藏一样。渐渐地,太阳拨开了周围的

云,露出了笑脸。阳光洒在了湖面上,湖面马上变得波光粼粼。如果你有幸,还会看见在水里嬉戏的水鸭子呢!滨湖公园热闹起来了!游人渐渐地多了起来,他们边走边欣赏滨湖公园里的美景:游艇慢慢在湖面划着,不留一丝痕迹,游人坐在船中,眺望着远处的群山绿树,感受着迎面吹来的风。“突,突,突”是谁来了?原来是小快艇啊!只见它的身后跟着一条长长的水龙,不一会儿,便消失在群山之中。公园里最引人瞩目的还是荷花池了:池里的荷花婷婷玉立,婀娜多姿,有的穿粉色的裙子,有的头戴绿纱;有的含苞待放;有的正

在怒放……荷叶上滚动着经营的露珠,真是“出污泥而不染,濯清涟而不妖”啊。

太阳渐渐落了下去,夜晚即将来临。霓虹灯一个接一个地亮了,长春湖一下子变得光彩夺目,快乐的声音传遍了整个滨湖公园。在晚上,最吸引眼球的是三个镂空的大苹果,一个红的,一个黄的,一个绿的,它们闪着五光十色的光芒。草坪中那些石头形、蘑菇形的音箱响着优美的音乐,有的人在长椅上静听着,欣赏着;有的人在小径上散步;还有的人在空闲时打太极拳……而小孩子就在众乐欢游乐场玩一些游

戏,比如小飞机、蹦蹦床、旋转木马……欢乐的叫喊声传遍了整个滨湖公园,在长春湖的上空回荡着。

接着,音乐喷泉响起来了,水柱随着音乐不断变化着,像一位舞者在水里跳舞,那舞步井然有序,但却让人眼花缭乱,一会儿像一只展翅高飞的海鸥;一会儿像一顶皇冠;一会儿像一条巨龙……好多人在拍照,留下这精彩的瞬间。

长春湖真美啊!美的让人流连忘返,令人陶醉!我爱栖霞,美丽的家乡,更爱这个长春湖,希望你也能到长春湖玩,我们欢迎你的到来!